

DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre . . . 8 korona. — Félévre . . . 4 korona.
Negyedévre . . . 2 korona 50 fill.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:
Bárvárh Gyula.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utca 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
Nyilt-tér garmond sora 20 fill.

Szakvizsga-mester czim.

A mostani időben igen sokat olvastunk a felől, hogy mi mindent követnek el a kisipar érdekében; valamint az ipar fejlesztéseért, a mi erősbödni fog nagy mértékben akkor, ha az ipartörvényt megváltoztatják. Ez előtt 30 évvel az volt a jelszó, hogy „az ipart szabadítsuk fel“, mert csak a szabad iparral lehet versenyezni. Nohát az ipart szabaddá tették, az iparost pedig rabszolgává.

Azok, a kik, az ipart magukhoz ragadták a legtöbben saját önző célukon kívül semmit sem tekintettek; rontották az ipart és iparost egyaránt. Mert csak ritka esetben keresték fel a jó iparost, mindig csak az ár volt az irányadó, a minőség mellékes. Már pedig csinálhat az iparos jó munkát ha nincs megfizetve?

A törvény értelmében az iparostól mindenki csak követel; követel az állam, a segéd, a házi ur de még a család is. Például a segédre nézve az ipartörvényben meg van állapítva, hogy meddig szabad neki dolgozni, a mesternek pedig, a ki csak féligmeddig tisztességesen akarja magát fenntartani, annak éjjel-nappal kell dolgoznia. Már most hogy maradjon ideje arra, hogy az iparát fejlessze?

Milyen sokszor kell hallani, hogy a mi iparosaink tudatlanok. Hát ennek ki az oka? Csak az olyan intézkedés, mely lehetővé teszi, hogy iparjogot kapjon mindenki akár tud valamit, akár nem. A törvény nem törődik vele, akárhogy él meg. Már most az olyan iparosok, a kik még segédnek is rosszak, mivel nem akarnak tanulni mert a tökélesedést nem tartják szükségesnek, tudván, hogy akár hogyan töltik el segédi idejüket, iparjogot mé-

gis csak kapnak, mert a törvény ezt nekik biztosítja, az ilyen iparosok aztán oda vitték az ipart a hol ma van. Az ipar tönkretételéről sokat lehetne beszélni, de jobb ezt nem bolygatni.

Mégis van egy megjegyzésünk, mivel hallottuk hogy nálunk mindenben a németet utánozzák, Németországban pedig, ha jól olvastuk már a múlt év szeptember havában lépet életbe a mesteri czim elnyerésére szolgáló szakvizsga. Tehát reméljük, hogy ez talán nálunk is be fog következni. Mert be kell hogy következzen, hogy az az iparos, aki önnálló akar lenni, az szakvizsgát tegyen, a mivel bizonyítja, hogy a mesteri czimre érdemes-e?

A szakvizsga az egyedüli, a mi az ipart az iparossal együtt megmentené a tönkremenéstől. A jó iparos soha sem rontotta a mesterségét, de ha így marad, mindig több munkás lesz, munka nélkül ez pedig az országra

Három jegyespár. . . .

Hárman valának . . . Három gyönyörű lány. Öszinte barátság fűzte őket szorosán egymáshoz. Osztóztak buban, bánatban és örömben egyaránt. Ugyan — kérem micsoda bújja bánata lehet ilyen három ragyogó arczu leánynak? Csupa élet, jó kedv sugárzik ki belőlük. Rájok tekintve, új életkedvre ébred a csüggeteg.

Hol is kezdjem? Hogy is történt? — Nos igen, . . . Ott volt az, abban a kis sváb faluban a budai oldalon; hisz ismeri minden fővárosi ember. Szidja az országutját; azt mondja, hogy poros! lakossága gonosz sváb, mely a legnagyobb furfanggal szipolyoz ki bennünket minden évben! brr ha rá gondolok erre a népségre. És a közlekedése, no az még milyen rossz; fölér a

kinpaddal egy-egy utazás abban a régi, rozszant omnibuszban. És mégis-mégis . . . mi helyt kitavaszodik, a szívem is melegsik a sváb falura gondolva és ha a nap heve kikerget a szabadba, biztosan kívánczom az én gonosz hírű kis falumba és ha rossz a közlekedés, nem is olyan nagy baj elmegyek gyalog órák hosszat, izzadok, faradok; esahogy kiérve, élvezhessem balszamos jó levegőjét.

Vadregényes, gyönyörű erdő, de sok szerelmet szőttél te már! de sok boldogság tanyázott már fűd árnyékában. Nem abból következtetem, hogy fűd tele vésvék monogrammok—és kisebb nagyobb szivekkel; de hisz minden bokrod szerelmet lehel, csieseregő madaraid is szerelmet énekelnek, illatos levegőd elkábit, szerelemre gyujta a szívet.

Ide, ide kell térnem, ha regényünk fo-

nalát megfogom.

Három leánykáról szól az ének; ismeri az egész nyaraló közönség. Itt nyaraltak mint iskolás-leányok, később serdülő korukban és most már mint kifejlett leányok. Im elárulom nevüket is, úgy sem titok az már többé: Boszkó Zsófi, Széphegyi Margit és Mezössy Janka. Volt ugyan egy negyedik barátnéjok is. Az okoszemű, — mondjuk — furfangos esszü kis Csányi Ilonka. Ezt azonban megénekeltem már e rovatban mint menyasszonyt. Nem kezdek ki vele újra, nehogy én legyek — mint mindig — a legyőzött.

Tehát marad a fenti három. Hol vegyek tollat, hogy szépségüket híven leírjam? Madonna-arczu, ragyogó barna szemü, barnahaju lány a Zsófi; sugártermetü bogárfekete-szemü és hajü Margit, Janka pedig

**LEGNAGYOBB és
LEGOLCSOBB
BUTOR-RAKTÁR
PÉCSETF.**

Siklósi-országut 44. sz. a., Mátyás Király
átellenében.

Nagy választék, mindennemű fa, vas és kárpitozott butorokban a **leg-egyszerűbbtől a legfinomabb** kivitelben.

Ismét eladóknak, vendéglősöknek és nagyobb berendezéseknél, egyeseknek is

10 százalék árengedmény.

KÜLÖN KÁRPITOS MŰHELY. FRIEDMANN KÁROLY.

jót nem hoz. Ha behozzák a szakvizsgát, akkor nem lesz annyi tudatlan iparos és mindenki már ifju korában igyekezni fog, hogy tanuljon és tudását kibővítsé. Hiszen szüksége lesz rá, ha mester akar lenni.

Akkor majd a kormány és a nagyközönség is nagyobb bizalommal lesz a hazai iparhoz, mint eddig, és méltányolni fogják, hogy ha az a munka valamivel drágább lesz is, de a nagyobb árért sokkal jobbat, tehát tartóssabb dolgot is kapnak. Ezáltal sokkal több munkás munkát és az állam sokkal több tisztességes adófizetőt és szakképzett munkást kap. És ekkor a tanult ifjak is majd inkább fognak az ipari pályára lépni, ha látjuk, hogy az ipar terén is meg lehet élni, Ismételve ajánljuk tehát, hogy ezen a téren utánozzuk a németeket; mert tanulni nem szégyen!

Értesítés.

Felkérjük mindazon tisztelt vidéki előfizetőnket, kiknek utalványt küldtünk, valamint a helybelieket is kiknek előfizetése lejárt, hogy azt mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében akadályok merüljenek fel. — Valamint új előfizetők is beléphetnek, kiknek az idén megjelent számokat megküldi a kiadóhivatal.

A somogy megyei „Önk. tüzoltó szövetség“ közgyűlése nálunk.

E hó 1-én vasárnap tartotta a *somogyvármegyei* tüzoltó szövetség évi rendes közgyűlését Szigetváron. Már szombaton d. előtt érkezett meg az alsóki tüzoltó banda összes tisztségével, kik zenével vonultak a laktanyára ahonnan el lettek szállásolva. A megérkezettek d. u. 4 órakor a Zrinyi-téren térzene volt. Ahonnan a szigetvári önk. tüzoltó-testület a a zenekarral együtt az esti fél 7 és 7 órakor érkező vonatokhoz a vasuti állomásra ment, hogy az érkező vendégeket fogadják. Ekkor érkezett meg Csurgóról *Reményi* Samu a szövetség elnöke valamint *Szabados* Imre alelnök Kaposvárról és még számos parancsnok és tiszt, kik a gyűlésen részt vettek. Az érkező testületeket az állomáson *Vargha* Sándor helybeli parancsnok üdvözölte, ezután a laktanyára indult a menet.

Este 7 órakor pedig a városház tanácstermében a szövetség választmányi ülése volt. Az ülés végeztével a választmányi tagok is levonultak a „vasuti vendéglőbe“ ahol már a bajtársak várták őket Itt volt az ismerkedési estély. Melyen a város intelligenciájából is számosan vettek részt. A vendéglő belső terme a kerthelyiség mind zsufolva volt vendégekkel. A zenét felváltva az alsóki tüzoltó zenekar és Oláh Miska helybeli cigány zenekara szolgáltatta. Mindkét zenekar kitett magáért. Szépen és jól játszottak. — A köszönős bemutatkozások után a vendégek az aztaloknál foglaltak helyett. Étkezés alatt vidáman folyt a társalgás, úgy hogy öröm volt nézni a vidám hangulatban zajongó sokaságot. — Az első felköszöntőt Dr. *Kriszt* Béla ügyvéd mondta. Beszéde kezdetén a tüzoltóság magasztos

hivatásáról, annak céljáról, önfeláldozásáról és emberbaráti szeretetéről szólott igen szépen. És kérte a megjelenteket, hogy érezzék jól magukat körünkben, mert mi igaz magyar barátsággal és örömmel fogadjuk őket. Beszédét a következő szavakkal fejezte be: Üdvözlöm a somogyvármegyei tüzoltó szövetséget, annak elnökét és tagjait Üdvözlöm pedig a szigetvári önk. tüzoltóegyesület és a közönség nevében. Isten hozta Önöket!

Szavait kitörő éljenzéssel fogadták a jelenlévők.

Ezután *Reményi* a szövetség elnöke köszönte meg higgadt szép beszédben a szövetség nevében a városnak a szíves fogadtatást. Majd *Farkas* Gyula t. b. főszolgabíró üdvözölte megleghangon a járás nevében a vendégeket. Mire dr. *Berzsenyi* Gerő lengyel tóti (ügyvéd) parancsnok mondott lelkes felköszöntőt és ő is megköszöni bajtársai nevében azt a szíves magyar fogadtatást, melyben ők itt részesülnek.

Utánna *Duchon* Ödön ügyvéd hatásos beszédkeretében a munkás népről szólott, különösen azokról kik a nap legnagyobb részét munkával töltik és mégis tagjai valamely tüzoltó testületnek ahol idejük és sokszor életük kockázatásával is embertársaik vagyonát igyekeznek megmenteni. Üriti poharát az iparos tüzoltókra. — Beszédét lelkes éljenzéssel és tapssal fogadták.

Ezután egy öreg tüzoltó *Welez* János mondott pár szót éltetve a tüzoltóságot.

Általános derűtséget keltett *Tóth* István ügyvédnek a szigetvári ö. t. testület ügyészének beszéde melyet 3 szoros bajtársához dr. *Berzsenyi* Gerőhöz intézett. Kivel ugymond együtt okupálták, el Boszniát tehát háromszoros barátság fűzi őt hozzá: 1-ször mint katona bajtárs, 2-ször mint Collega (ügyvéd), 3-ször pedig mint tüzoltó. A mind-

hamiskás szemü, kinek szép arcát koszoruként övezi körül dúsz szőke haja.

Hangos volt az erdő, ha a három lányka összekerült édes kacajuktól föléledt annak minden lakója.

Nem kellett soká keresnem, követtem kedves daluk, vig csevegésük hangját és könnyen fölfedeztem valamelyik sűrű bokor hús árnyékában.

Íde bujtak a nap heve elől. Itt készítették azokat a híres csipkegallérokat, melyekkel az estéli multságokon hódítólag szoktak megjelenni. Itt mesélték el egymásnak tapasztalataikat, itt szőtték fonták jövő terveiket. Mennyi szép regénybe illő mesét hallottam itt, mennyit meséltem el nekik én is, melyet udvarias áhitattal szoktak meghallgatni

Mi is hárman voltunk: Béla, Géza és József, Jó barátok szintén, a nyaralás összehozott bennünket minden évben. A gyönyörnek, jókedvnek éltünk mi is. Nem esoda, ha összekerültünk a három szép leánnyal. Felöntek azok mindenkinek, nekünk is.

Ki hallot már észrevétlen egy jókedvű lánycsoportot csevegni? Uram, Istenem. Hogy megkritizálnak bennünket. Hej de csu-

nyák is lehetünk mi férfiak. Egyikünk hal-kan beszél, a másik huzza a szót, a harmadik hadar! ez füstölög mint a kémény, az meg a bajuszát pödörgeti folyvást mindmegannyi csunya ros szokás.

Nos, hát milyen is legyen az, a ki ezeknek a csintalan lányoknak megállja a kritikát?

Délezzeg, magas, barna legyen; a másik izlése inkább a szőke felé hajlik, és így tovább.

Virgonezan futott a tú a rózsás ujjakban, versenyt dolgoztak a lánykák; ugyan kinek a munkája lesz szebb? De versenyre keltek a pajzánkodásban is; ki tud szellemesebb tréfát csinálni? Hátha még játékra, labdázásra került a sor, ki nem fogytunk a nevetésből . . .

Gyönyörű nyarunk volt. Szép, verőfényes napok, csak ritkán egy-egy borus naptól megszakítva. Ilyenkor mindenki a szabadban tartózkodik. A legszebb, legérdekesebb kirándulásokat eszeltük ki.

Igen ilyenkor történt, mikor egy hegy lejtőjén másztunk felfelé nagy lihegve; egyik vonszolta a másikat maga után; és ha ilyenkor a lánc megszakadt és

ennek elszakadt része visszaesuzzott: no volt aztán oly nagy kaczag, mely százszorta visszhangzott az erdő sűrűjében. Mikor így a szűk gyalogösvényen fölfelé kapaszkodtunk, egy fekete, csunya cigányasszony állta utunkat; de azután felülkerekedett örökölt mestersége: jövendőt akart nekünk mondani. Nem szándékoztunk vele szóba állni; de a csintalan Janka csakhamar ráált a tréfára. Akarva, nem akarva, körülögtük a vén cigányasszonyt, ő nagy komolysággal meg nézte tenyereinket; sok szépet, jót olvasott ki belőle és most egy nagyot, merészet mondott: Bizony-bizony a három párból még igazi pár lesz. Ugy lesz az

Nos volt erre aztán nagy vigság. Janka lehempergelt a föbe, úgy engedte át magát a göresös nevetésnek, a többi lány is követte példáját; mi férfiak pedig csak elgondolkodtunk a furesa jövendölésen.

Multak napok hetek rég meg feledkezünk már furesa kalandunkról.

Egyik multság a másikat váltotta fel. Mindennap más-más. Színelőadás, táncz, világpósta, szépségverseny és ki tudja még micsoda? A környék szép kiránduló helyeit

végig humoros szellemben tartott beszéde végén élteti a 3-szoros bajtársát. Toasztjára Berzsényi válaszolt szintén élezeztől szípor-kázó beszédben.

Utána Nicsovics alparancsnok éltette a járás főszolgabíráját Hegyessy Jánost ki az ünnepélyről elfoglaltsága miatt maradt távol.

Később aztán megindult a felköszöntők áradatja. A jó kedv általános lön és vigan folyt a muri, a mely a hajnali órákban ért véget.

A kongresszus napján.

A városházán vigan lengette a szél a tricolorot és a város színét jelző (fehér kék) zászlókat. Szép napunk volt. És még alig szállt el a tegnapi mámor a fejből, még a fülekbe csengett a nóta, már reggel 6 órakor ébresztőt fújtak a laktanyán, 7 órára minden tüzoltó már készen állott, hogy kivonuljanak a reggeli vonathoz a megérkezők elé.

A vonat megérkezése után zene szóval az összes testületek élükön a tiszttikkal a Zrínyi emlékhöz vonultak föl. Ahol az összes vendégeket Vargha Sándor szigetvári parancsnok üdvözölte. Reményi parancsnok elnök, pedig ismételve megköszönte a szives fogadtatást és a város fejlődéséhez szerencsét kíván és élteti polgárait.

Ezután előlépett dr. Berzsényi Gerő lengyeltői parancsnok és egy valóságos szónoki magasröptű lelkesítő beszédet mondva a szobor talapzatára elhelyezte a szövetség remek élővirág koszorúját, melynek vörös és aranyrojtú szallagján a következő felírás állott: *A somogyvármegyei tüzoltó szövetség Zrínyi emlékének 1902 június 1.*

dr. Berzsényinek hazafias szellemben és nagylelkességgel előadott és lelkesítőleg ható beszédét sajnálatunkra térszűke miatt nem közölhetjük.

A lelkes beszéd végpassusa azonban így szolt: Somogyvármegye tüzoltó szövetsége ünnepet ül ma. Eljött ide, hogy évi rendes közgyűlését e szent helyen tartsa ez évben. Nem lennénk méltók a magyar névre, ha nem e szoborhoz lett volna az első lépés és a koszorút itt le nem tennénk. Fogadjuk

mind félkerestük. Ismét ily kiránduláskor, mikor énekekkel, tréfával haladtunk a kalvária meredek útján, azon vesszük észre magunkat, hogy csak négyen vagyunk: Géza és Zsófi visszamaradtak. Sebaj, tán elfáradtak, majd csak utánunk jönnek. De különös is. Ez a Géza egy idő óta olyan szórakozott.

Ismét multak betek, Géza és Zsófia csak hátra maradtak. Én meg Janka jártunk legelől; de mikor egyszer egyik kirándulásunkon a „disznófé“ felé egyszerre visszapillantottunk, egész ijedten azt vettük észre, hogy bizony magunk maradtunk. A másik két pár a meredek uton visszamaradt. Hirtelen egymásra pillantunk. — Janka vérpiros lett, tán én is elpirultam. Ugyan hol lehetnek a többiek? Milyen különös nem vettük észre, hogy egy idő óta azoknak mindig van mit titkolódnium.

meg e szent helyen, hogy a haza szeretet szent lesz előttünk és ha kell hát feláldozzuk magunkat imádott hazánkért, bár áldjon vagy verjen sors keze. Itt élned vagy halnod kell!

A fenti utolsó szavak elhangzásakor imához rivalt a kürt a testületek tisztelegve a közönség kalaplevéve, szemében a lelkesültség és honszerelmegő könyvével szemlélve a magasztos jelenetet, midőn a szónok a koszorút a szobor talapzatára helyezte.

Ezután pedig a banda rázendítette a Rákoczy indulót és elvonultak a szobortól.

A kongresszus.

Dél előtt 10 órakor vette kezdetét a városház tanácstermében a közgyűlés, melyet Reményi a szövetség elnöke vezetett.

Elnök előterjeszti a napirendet és beszámol a multban lefolyt eseményekről. A jegyzőkönyvet Rónay vezette. A számvizsgálók jelentése következett. dr. Berzsényi mint egyik számvizsgáló jelenti, hogy a pénztár rendben van. A közgyűlés az összes jelentését a választmányának jóváhagyólag tudomásul vette. Az eddigi pénztárnoknak Friednek pedig jegyzőkönyvi köszönetet szavaztak. A tiszttikar megköszönve a bizalmat, lemondott, de hiába mert közfelkiáltással ismét Reményi lett az elnök, alelnök pedig Szabados Imre. Elhatározták ezekután, hogy a kezelés és a pénztár a megye székhelyén Kaposvárott lesz ezentul.

Elnök indítványozza, hogy a testületek ne állítsanak fel zenekarokat, mert azok a testületet ki szipolyozzák, hanem inkább mentő eszközökről gondoskodjanak. Szó volt még elismerő oklevelek készítéséről, is azok részére kik tüzesetelnél kitüntetik magukat. És az egyenruha egyszerűsítését és mind el fogadták. Több érdekes indítvány és polemia fordult még elő a gyűlésen. Végül elhatározták, hogy a marczaliak meghívására a jövő évben a közgyűlést ott tartják. Ezek után elnök az ülést bezárta. És következett az elnök által tartott felolvasás a *Készenlét-ről* mely igen érdekes és tanulságos volt.

Az ebéd szintén a vasuti vendéglőben volt. Melyen az első hivatalos felköszöntőt Tóth István a testület ügyésze mondotta

Leültünk egy utszéli padra, hallgatagon néztük egymást egy ideig; de aztán a lányka nyugtalankodni kezdett: Menjünk vissza felé, talán megtaláljuk társainkat. Ne menjünk, Janka. Hisz oly szép itt minden, elmerengnek itt naphosszat. Ne menjünk. Jankám. édes Jankám. Hát nekünk nem volna egymásnak mondani valónk? Megragadtam a lányka kezét, mintha félnék, hogy elszökik előlem. Sokat néztem szép kék szemébe, aztán elkezdtem beszélni, sokat, szépet: szerelemtől, boldogságról.

Mi mindent beszéltem én, mit beszéltek barátaim És hogy megértettük egymást, bizonyítja a hármas eljegyzés . . .

A czigányasszony jóslata beteljesedett

Békési József.

Beszéltek még dr. Kriszt, Berzsényi, dr. Reményi (Csurgó) Somogyi Marczal, Nicsovics Vazul alparancsnok a szigetvári testület zászló anyját Nagyságos Biedermann Ottónét éltette és indítványozta, hogy ez alkalommal őt táviratilag is üdvözöljék. Nicsovics indítványát lelkesedéssel fogadták és rögtön üdvözlő táviratot küldtek Bécsbe a zászló anyának. — Az ebéd úgy 3 óra tájban ért véget.

(A zászló anya sürgöny válaszát olvasóink a hírek közt találják).

Diszgyakorlat.

A szigetvári ö. t. testület diszgyakorlata a laktanyánál d. u. 4 órakor kezdődött. A gyakorlatot Nicsovics alparancsnok vezette. A mászó gyakorlatokat pedig Szabó János szakasparancsnok. A gyakorlat állott 1. Iskola gyakorlat 3 feckendővel 2 gyors szerelés 3 feckendővel, 3. Mászás az ör toronyra 1 karu horoglétrákkal. 4. Önmentés 1. kötél-el és drezdai módszerint. 5. Támadás. Az összes feckendők szerkocsi, és lajtokba lovak voltak fogva és a sörház vendéglőhöz vágtatva robogtak a tüzoltókkal kik (fornális oltási gyakorlatot mutattak be. A legnagyobb gyorsasággal és a legszebb sikerrel.

A rendfentartáson fáradhatlanul Verőcsey János szakas parancsnok buzgólkodott. A gyakorlatot roppant nagy érdeklődő közönség nézte végig.

Az általános vélemény az hogy a szigetvári tüzoltó tesület legénysége, és tagjai igazán dicséretükre legyen mondva kitétek-magukért.

A diszgyakorlat után a testületek buscut véve a szigetváriaktól egyrésze kocsin másrésze vonaton utazott vissza pátriájába.

Igy folyt le a megyei Ö. T. szövetség ezidei közgyűlése. Kívánjuk, hogy siker koronázza e nemes szövetségnek működését mindenkoron.

H I R E K.

— Személyi hír Dorner Zoltán a kaposvári kir. törvényszék elnöke kedden este Szigetvárra érkezett. Másnap a járásbíró-ságot vizsgálta meg. Az elnök csütörtökön délelőtt utazott el.

— A zászlóanya sürgönyválasza Lovag Turonyi Biedermann Ottóné a tüzoltó szövetség üdvözlő táviratára a következő választ intézte az őt üdvözlőkhöz: *Reményi somogyvármegyei tüzoltó szövetség elnökének Szigetvár. Nagy örömemre szolgált szívéllyes megemlékezésük, fogadják köszönetem és üdvözetemet.*

Biedermann Margit.

— Esküvő. Németh Zoltán szigetvári adótiszt e hó 1-én délután 5 órakor a hobili ev. ref. templomban esküdött örökhűséget menyasszonyának Wiedermann Berta kisasszonynak.

— A Somogy-szobb-barcsi h. é vasut rt. 1901. évi nyeresége 61,296 k. (1900: 60,366 k.); az alaptőke 3.283,400 k., a tartalékalap 21,737 k.

— **Meghalt a miki grófné.** Mindenütt, még a saját faluján kívül is csak a „miki grófné“ volt e kiválóan jó lelkű nemes szívvű urasszony, özvegy gróf S o m s i c h Imréné szül S i s k o v i c s Mária kit a kérelhetlen halál e hó 2-án elragadott az élők sorából. A derék jó urasszony, ki jótékony-ságáról volt híres, nemes jótulajdonain kívül nevezetes volt az egyszerűségéről. — Mindig a legegyszerűbb ruhákban járt, férje elhalálozása óta pedig állandóan gyászban volt. Kalapot sohasem tett a fejére mindig kendőt viselt. Különösen szerette a szegény népet; ahol csak alkalma nyílt rá, mindig segítette őket. Mesés dolgokat beszélnek a szegények az ő áldásos működéséről. Két nővére él még: özv. F o r n s z e k Sándorné és D e l l i m a n i e s Istvánné. Az elhunyt urasszonyt illő kegyelettel és pompával a Siskovics család gödrei sírboltjába helyezték örök nyugalomra. Béke hamvaira!

— **A regále kötvény visszatérítése.** Mint értesültünk, a vármegye jóváhagyta a városi tanácsnak azon határozatát, hogy az eladott reg. kötvény értékét 30 év alatt, évente 400 kor. törlesztéssel vissza térítse.

— **Megszökött kóbor cigány.** Bogdán János kóbor cigányt két asszonnnyal Gyöpös hivatalosolga a helybeli kir. járásbíró-sághoz átkísérte. Az ideig azonban míg ő a büntető bíróval a foglyok átvételét elismerteti, őket az ott lévő M a j d á k János rendőrről az egyik börtönre bizta. A büntető bíró az átvételt papiroson elismerte. Mire azonban Gyöpös kijött addig a cigány egy őri-zetlen pillanatban megugrott. Majdák rendőrt utjából félre lökte s felesége is segített Majdákat elrántani, mire a rendőrről hanyat vágódott a porba. A cigány pedig Gyöpös és még sokak által üldözötve csak futott, rohant a vár utcán végig, ruháit leszórva magáról, hogy könnyeben futhasson. Az urasági réten keresztül menekült; míg végre eltűnt az üldözők szeme elől. — (Talán még most is fut, ha meg nem állt.) (szedőgyerek).

— **Halálozás.** Nagy csapás érte Fried Nándor helybeli kereskedőt, mert Aladár nevű fia 25 éves korában f. hó 5-én hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése az izr. vallás szertartása szerint nagy részvét mellett f. hó 6-án ment végbe.

— **Érdekes árverési hirdetés.** Nagy Ákos bünpörének egy utolsó akkordja szól a kaposvári áll. végrehajtó hirdetéséből, melyben Nagy Ákos ellen 53903 koronáig 1902. szept. elsején kielégítési végrehajtás fog megtartatni. A végrehajtást a somogy-megyei takarékpénztár kérte a bukott ember ellen, s a lefoglalt ingóságok jobbára gazdasági felszerelések, melyek 80000 koronára vannak becsülve.

— **Fogolykíséret és nyomozás a csendőrségnél.** Figyelemreméltó és közbiztonsági szempontból igen üdvös intézkedést léptet életbe a magyar kormány. Vidéken, községekben úgy a fogoly kísérést, valamint a nyomozást is rendszerint a csendőrség teljesíti. Ebben a munkájában azonban ma igen gyakran föltartóztatja a csendőrséget az a körülmény, hogy a vasutipénztáránál

jegyvet kell váltani. A pénztáros a vonat indulása előtt már nem ad jegyet és így a nyomozó közeg nem egyszer marad le a vonatról pár percnyi differenzia miatt akkor is, a mikor gyors intézkedésre volna szükség. A bajon most úgy fognak segíteni, hogy a jövőben a kereskedelmi kormány megállapodik a belügyi kormányval egy általános öszegben, amelyet évenként fizet és a csendőr épen úgy mint a pénzügyőr, jegy nélkül utazhatik.

— **Magyar zsidó ifjak egyesülete** alakult május hóban a fővárosban. Célja a zsidó történelem és irodalom tanulmányozása, a vallásos élet ápolása által a zsidó ér-zés ébresztése és a zsidó ifjak társas érintkezésének előmozdítása. Erre a célra önképző tanfolyamokat rendeznek, irodalmi előadásokat és ismeretterjesztő felolvasásokat, stb. tartanak.

— **Tűz.** Merenyében a múlt hó 28-án virradóra Czompó János polgárnak pajtája és istállója porrá égett. A kár 400 korona, ami a biztosítás folytán megtérül.

— **Ellopott pirosbugyelláris.** Folyó hó 2-án d. e. 9 órakor K ó s s a József apátii lakosnál midőn senkisémet volt otthon, a faluban kóborló és kolduló B o g d á n Rózi bécsi és Here Rózi bürrüsi illetőségű cigány-asszonyok az ablakot betörték és azon át a szobába hatoltak. A cigányasszonyok mindent felforgattak. Az egyik szekrényben találtak a ruha között egy pirosbugyellárist melyben 15 korona volt, ezt zsebre vágták és sietve távoztak a községből. A később haza térő Kossáné lármájára csödület támadt. A cigány asszonyokat pedig S i m r á k Károly tanítónak K o v á c s István nevű polgárral a község határában sikerült elfogni, de a pénzt a két ravasz tolvaj már addig a mezőben elrejtette. — Jólehet, hogy a lopásrájuk bizonyult de ezt konokul tagadják. — A csendőrök bekísérték őket a járásbíró-sághoz.

— **Fogspecialista.** Kocván T. fogspecialistának lapunkban megjelent hirdetésére felhívjuk t. olvasóink figyelmét.

— **A becsapott bérlő.** Mint lapunknak írják, a Nemes-vidi vásáron furfangos módon csapta be egy gazember Margalit Alfréd Toldi pusztai bérlőt. Az esett így történt: Margalit vett 2 tinót Kardos József szakácsi öreg polgártól 350 koronáért. És erre 20 kor. foglalót adott, magához vévén a passusokat, azon kijelentéssel hogy az öregtől majd délután emberei átveszik a jószágokat és akkor ő kifogja fizetni. Ezt a beszélgetést azonban egy ismeretlen ember kihallgatta. És elment később Margalithoz. Bemutatván magát, hogy ő az öreg Kardos fia, a tinókat átadták, haza szeretnének menni, — kéri a még járó összeget. Margalit erre szó nélkül fizetett. Nagy lón azonban ámulata, midőn az öreg is jött és kérte a pénzt. A bérlő csak hült halt, Az esetről jelentést tett a csendőrségnél. De kiderült a fenti esett, hogy a bérlőt becsap-ták. Az öreg teljesen ártatlan volt. Így Margalit megegyszer kifizette a tinók árát és csak azután hajtathatta el drága jószágait. A furfangos csalót a csendőrség nyomozza.

IRODALOM.

A pécsi bosnyákról egy igen érdekes könyv jelenik meg a mai napon a könyv piacon. Szerzője N a g y József pécsi író ki az ott élő Bosnyákoknak szokásait és beszédmódját ugyszólván el leste és tanulmányozta, s ezt híven tárja az olvasó elé. Aki ismeri e népet (nálunk is ismerik) azok sok élvezetes és kacagató dolgot találnak benne. Olvasóink b. figyelmébe ajánljuk az író, a könyvét és az alábbi előfizetési felhívást. (Alkalom adtán mi is közlünk egyes részletet mutatón). szerk.

Felhívás Előfizetésre!

Hoalt! moandok megálljon moaga Helgyesség voagy Uraság. Várgyoan meg oaztatat Eliliszólást, méeliket én foagok tartani.

Tudatára oadatik mindenkinek kiket illeti, még kiknek nem illeti, hoagy ugy támadtam én is fel, mint Áprilusha ámerikaji széllévesző ottannék disznó Hizlaldának á-tulellenbe, kerbe, hun van vincezés iskola. Magik már gonduták, hogy Éengem ette meg meg pizokfléria ugy, mint karalábit szervijányoknak rétyibe? Áá! — Nem Csoak voaltam ugy aludva mint melik feldenek neém oadtak goanyét, oaztánd neém tudja teremni poattogatott kukoriczát. — Dovrágá! Hoanem moastand gyivek fel sírbul mint hoaldvilág, oaztánd mosolygoak ujdonat ujo poafámmal magikra mint Szent János Boagar. Foagok leirni magiknak enyim Regényességit szoapos koromtu oaddig meddig vége nem lesz. Mer moandok: „hoa lehet mogyar embernek, minek neém lehetne bosnyák embernek.“ Doavrágá!

Reginy meliket má nyomik Taizsnál, foagja így benne léenni:

numera 1. Mikor gyittem én világra, meg hogyan nevelte fel tehin engemet — 2. Mikor oakartam léenni jogász és lettem vincezellir. — Szerelmeteskedis hogyan kezette Ánkiczával, meg mi utánna gyin. — 4. Kukoricza foasztás innepily, vagy mikor ettem meg Misángyi Zsirt. — 5. Kurizáció, meg szerenádlí. — 6. Mikoar lettünk Ánkával fásirozottságba voagy: Mikor Ánkicza megitta Orfejumot. — 7. Kibékülés meg Kéretés. — 8. Gyirizés meg loakadalmazkodás. — 9. Mikor voalta itten Barom Czir-kusz. — 10. Tanálkozás pizokfleriával számárkutná, meg tebbi események.

Ki megveszi kenyvet 1 koaranájér, az fogja nevetni mint fene, mer voagyok én vicezes gyerek, oaztat a Hétszázát! (Koronát kéel moajd oakkor oadni, ha gyin a kenyv).

Hoanem mostand má kell menni goanyézni. — Megint látásig vagyok én

Koabakovics Andró

vincezellér és

budai városi tervényes gyerek.

Megrendelhető Nagy Józsefnél Pécsen, Tettye-utca 73. sz. Valamint e lap kiadóhivatalában és Kozáry Ede könyvkereskedésében Szigetvárott.

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint

Árak a legújabb jelzés szerint 50 klgrm-ként értendőnek,

Szigetvár, 1902. június 6-án.

Buza	—	—	K.	8	40	8	60
Rozs	—	—	„	6	20	6	40
Árpa	—	—	„	5	50	6	—
Zab	—	—	„	6	—	6	20
Tengeri	—	—	„	5	—	5	70
Hajdin	—	—	„	5	—	—	—
Bab	—	—	„	5	—	—	—

Kiadja a szerkesztőség.

Szemüvegek,

orr csiptetők,

ugy sötét színűek nap és por ellen védők

fali és fürdő hőmérők

nagy választékban jutányos árban kapható

Kozáry Ede

kereskedésében Szigetvárott.

Háztelek eladás Pécsett.

A legélénkebb utcában illetve a város központján, egy nagy háztelek szabad kézből eladó, mely képez egy nagy utcai sort azonkívül az egész telek alatt teljesen berendezett nagy bor pince van, hozzávaló raktárral együtt, Értekezheti lehet a tulajdonosnál naponta d. e. 10-11 óráig. Siklósi országút 38. szám alatt.

Stern Mór Utódai

uri divat-terme

Pécs, Széchenyi-tér,

Bazár-épület I-ső emelet

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, miszerint a **tavaszi és nyári idényre a legújabb és legdivatosabb angol és francia**

SZÖVETEK

már megérkeztek, mely alkalommal szükségesnek tartom megjegyezni, hogy a **legszebb öltönyök, felöltők, átmeneti kabátok, sport-ruhák és valódi francia piquet-mellények** a legizlésebb szabás szerint jutányos áron elkészítettek.

Mintákat vidékre bérmentve küldünk.

A t. közönség pártfogását kérve.

Kiváló tisztelettel

Stern Mór Utódai

uri divat terme **Pécsett.**

ZACHAR-féle födeles és födeletlen

Selmeczi pipák.

Kaphatók

Kozáry Edénél.

3074. sz.

tkv 1901.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szigetvári kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Szigetvári takarékpénztár és csatlakozó társa végrehajtónak Szabó János szigetvári lakos végrehajtást szenvedők elleni 600 K tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtás ügyében a kaposvári kir. törvényszék a (szigetvári kir. járásbíró) területén levő és a Szigetvár község határában fekvő a szigetvári 571 sz. tjkönyvben felvett A + 644 hrsz házát felül-építményekkel ellátott ingatlanra valamint a 2 rendsz legelő jutalékára az árverést 3934 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1902. évi június hó 24 napján dél előtt 9 órakor** a kir. járásbíró telekkönyvi irodájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 3934 korona 40 fillért készpénzben vagy az 1881. LX t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881évi november hó 1. 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szigetvár, 1902. évi május hó 7-én.

A szigetvári kir. járásbíró mint tkvhatóság.
Molnár
kir, aljárásbíró.

Állandó műterem Budapest

Kossuth Lajos utca 15 szám I emelet

Jelenleg: Szigetvárott a Korona szállodában.

Szájpadlás nélküli műfogak és fogtömés (plombok) arany, platina, amalgam és porcellánnal **arany koronák** rozsgyökerekre illesztetnek. **Fogtisztítás:** a fogakon lerakódni szokott szennyes zöld szín és fogkögyökerek letisztítása, ártalmas szerek nélkül.

Becses bizalmát kéri

Kocuván T.

fogspezialista.

Hirdetéseket jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal.

Dr. TOLNAI
Vizgyógyintézete
Pécsett, sétatér.

Felvételnek benlakók és bejárók
Physikai és diaetetikai gyógmódok.

Vizgyógykezelés, massage,
orvosi massage (has és gyomor),
villanyozás, villanyos fürdők,
villanyos fényfürdő, gőzszek-
rény, belélegzési kurák.

Moor, kén, fenyő, szénsa-
vas és tengeri sósfürdők.

Javallatok: Idegbajok, álmatlanság
fejfájás emésztetlenség, belek renyhe-
sége, gyengeségi állapotok, idült rheuma,
köszvény, ichias, elhízás stb.

Gondos orvosi felügyelet, mérsé-
kelt árak, modern berendezés.



Unhert Antal temetkezési vállalata, Szigetvár.

Elvállal hulla szállítást vasuton és saját gyászkocsiján, minden irányban.

Raktáron tart:

érc és fa koporsókat, sirkoszorukat és szemfedőket nagy választékban.

Különösen ajánlja érc koporsóit, melyek a földbe temetve sem horpadnak össze.

Önműködő és Vermorel-rendszerű

szőlőpermetező és szénkénegező gépeket

vizvezetékeket, szivárvány-kutakat, öntvényeket vas, és rézből, valamint javításokat
bármily gépen a legpontosabban, leggyorsabban és a legolcsóbb ár mellett szállítanak, valamint
kerékpárokat és kardokat galvanikus uton nikkeleznek.

Herczeg Testvérek
rézárugyárosok PÉCSETT.

Fénykép után, arcz táj és
csoport képek
NAGYÍTÁSA!

művészi Platinbromid, Aqua-
relle, Pastell és Olajfest-
mény kivitelben
életnagyságnál nagyobb alakban is.

Hú hasonlatosságért sza-
vatol, és megrendeléseket
elfogad:

Kozáry Ede
papirkereskedő
SZIGETVÁR.

Előkelő bevásárlási források:

Új! Aranyozó, melylyel mindenki azonnal
moshatóan újra aranyozhat:
tűkór- és képkercet, szobrot,
virágasztalt, templomcillárt stb. — Egy üveg ecsettel
80 kr., 1/2 literes üveg frt 1.50, 1/4 literes nagy üveg 3 frt.
— Sport-czikkek, gyermek-játékoszerek, háztartási- és
ebédő asztal-kellékek, utazás- és betegápoláshoz való
tárgyak felől nagy, képes árjegyzéket bérmentve küld
KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV., Kristóf tér.

BUTOROK a leggyorsabbtól a legfinomabb
kivitelig legjutányosabban kap-
hatók úgy kesszépénert, mint
részletfizetésre
Ehrentreu és Fuchs Testvérek-nél
Budapest, VI., Teréz-körút 8. (Andrássy ut
közleiben.)
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

NÖTHLING VILMOS magkereskedőnél
Budapesten, Calvin-tér 9.
kaphatók a legjobb gazdasági, konyha-
kerti, vetemény- és virágmagvak.
Arjegyzék ingyen és bérmentve.

Kérjük **Neustein Fülöp** cuk-
csak rozott hashajtó-piruláit,
azelőtt „Erzsébet pirulák”-nak nevezve
évek óta kitünőnek bizonyultak, előkelő orvosok
könnyű hashajtó- és feloldó-szerül ajánlják. —
Egy doboz (15 pirula) 30 fillér. Egy tekercs
(8 doboz) 120 pirulával 2 korona.
Minden gyógyszerárban kapható. —
Neustein-féle gyógyszerár, Bécs, I., Plankengasse 6.

Dupla villanydelejes kereszt vagy
sillag. R. B. 86967. sz. Gyógyit
és felüdit jótállás
mellett: köszvény, reuma,
asthma (nehéz lélegzés), álmat-
lanság, fülzúgás, nehéz hal-
lás, epilepsia, idegesség, étvágyta-
lanság, sápkór, fogfájás, migren,
tehetetlenség, influenza, valamint minden
idegbetegségnél. Azon beteg, aki 1905. sz. Ke-
szvényem által legkezebb 45 nap alatt meg nem gyógyul,
azonnal visszakajja a pénzt. Anél már semmi sem
havanált, ott kérem az én kezükemet megkérésül:
meg vizet k g. — Kérem birtos halászárol.
A kis készlet 4 kor. A nagy készlet 8 kor.
Könyvben bet. g. — Kérem birtos halászárol.
A központi elárú-hőhely — Kérem birtos halászárol.
Kérem birtos halászárol. — Kérem birtos halászárol.
MÜLLER ALBERT BUDAPEST, Váci utca 22H 0

DEHMAL KÁROLY
zongora-gyáros
kizárólag kitünő külföldi gyártmányok
raktára és kölcsönző-intézet
Budapest, IV., Károly-körút 20.

Magyar festék-, keneze- és lakkgyár
KRAYER E. és Társ.
— József főherceg udvari szállítójá
a magyar államvasutak és minden nagyvállalat
szolgálatában.
BUDAPEST, V., Váci-út 8. tel. 210.